教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2022年第4期

4月4日

习近平在参加首都义务植树活动时强调:牢固树立绿水青山就是 金山银山理念 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

来源:新华社

【摘要】4月3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在首都参加义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

原文链接:

http://www.gov.cn/xinwen/2020-04/03/content_5498772.htm

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十四次会议强调加快建设世界一流企业 加强基础学科人才培养

来源:新华社

【摘要】中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十四次会议,审议通过了《关于加快建设世界一流企业的指导意见》、《推进普惠金融高质量发展的实施意见》、《关于加强基础学科人才培养的意见》、《关于推进国有企业打造原创技术策源地的指导意见》。习近平总书记在主持会议时强调,要全方位谋划基础学科人才培养,科学确定人才培养规模,优化结构布局,在选拔、培养、评价、使用、保障等方面进行体系化、链条式设计,大力培养造就一大批国家创新发展急需的基础研究人才。

原文链接:

http://www.moe.gov.cn/jyb xwfb/s6052/moe 838/202202/t20220228 603179.html

教育部召开新闻发布会介绍国家智慧教育平台建设和应用进展成效

来源:中华人民共和国教育部

【摘要】3月29日,教育部召开新闻发布会,介绍国家智慧教育平台建设和应用进展成效。国家智慧教育平台是国家教育公共服务的一个综合集成平台,具有学生学习、教师教学、学校治理、教育创新等功能,建设国家智慧教育平台是深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述、关于数字中国建设重要指示批示的重大举措,是促进教育公平和质量提升、缩小数字鸿沟、推动教育服务共同富裕的有效支撑。教育部基础教育司、教育部职业教育与成人教育司、教育部高等教育司、教育部高校学生司分别就国家中小学智慧教育平台运行应用情况、国家职业教育智慧教育平台有关情况、国家高等教育智慧教育平台建设与应用有关工作情况以及国家24365大学生就业服务平台建设和应用情况作了汇报。

原文链接:

http://www.moe.gov.cn/fbh/live/2022/54324/

孙春兰强调 尽锐出战 以快制快 用最短时间遏制疫情扩散

来源:新华网

【摘要】为深入贯彻习近平总书记的重要指示,落实李克强总理要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4月2日上午从吉林赶赴上海调研疫情防控工作,抵沪后即与上海市委和市政府负责同志交换意见,转达习近平总书记对广大干部群众的关心和慰问。当前,上海疫情处于高位流行,各项防控措施正在有力有序推进。孙春兰强调,要坚持"动态清零"总方针不犹豫不动摇,态度坚决果断,行动迅速有力,把党中央、国务院关于疫情防控的决策部署落到实处,加紧推进应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治,有关部门要发挥各自职能和专业优势,调集检测能力、医务人员、防控物资等资源力量,强力支持上海防控工作,同心协力尽快打赢这场大仗硬仗。

原文链接:

http://www.news.cn/politics/leaders/2022-04/02/c 1128528609.htm

在坚持中成就伟业(人民论坛)

来源:人民网一人民日报

【摘要】党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验:坚持党的领导、坚持人民至上、坚持理论创新、坚持独立自主、坚持中国道路、坚持胸怀天下、坚持开拓创新、坚持敢于斗争、坚持统一战线、坚持自我革命。"十个坚持",弥足珍贵。坚持,意味着意志坚强,坚忍不拔;意味着长期持久,耐性强韧;意味着不改变、不动摇,始终如一。坚持就要坚信不疑。坚持在于有毅力,毅力需要信仰信念信心支撑。坚持就要一以贯之。坚持要承上启下,不可割裂断裂;要蹄疾步稳,不可停滞空缺。坚持就要不懈奋斗。坚持不是轻轻松松地按部就班,更不是日复一日模样照旧。坚持离不开永不言弃的毅力,离不开一往无前的奋斗。

原文链接:

http://dangjian.people.com.cn/n1/2022/0331/c117092-32388424.html